

世联赛首站3胜1负

中国女排进军巴黎形势看好



中国队球员庆祝得分。

次赛事中的另一名得分大户龚翔宇又有18分进账。

至此，中国女排以3胜1负的成绩结束2024年世界女排联赛首站比赛。在前3场比赛中，中国队先后以3比0、3比1战胜韩国队和美国队，以1比3负于加拿大队。

共有12支队伍参加巴黎奥运女排比赛，目前已有8支队伍锁定巴黎奥运参赛席位。在本次世联赛分站赛结束后，将根据最新世界排名产生最后4个巴黎奥运名额。

根据女排奥运资格相关规则，这4个名额将优先给予还没有获得奥运席位的大洲旗下排名最高的球队，其次是世界排名靠前且尚未获得奥运席位的球队。

亚洲区还没有女排队伍获得巴黎奥运入场券，因此排名亚洲第一的球队将锁定一个巴黎奥运席位。目前，中国女排在亚洲区的主要竞争对手日本队世界排名第八，积分落后中国队近14分。在即时世界排名榜上，尚未获得奥运席位的球队也仅有意大利队(第四)暂时位居中国队之前。因此，中国女排进军巴黎形势看好。

中国女排将于5月底转战中国澳门，参加本次世联赛的第二站比赛。该站的中日之争，将是决定谁是亚洲第一的关键之战。

据新华社

的优势获得奥运入场券。根据女排世界排名积分计算方式，排名较高的队伍迎战排名较低的队伍，若胜得分有限，若负却会被扣掉较多积分(两队得分与扣分相同)，反之亦然。因此，此番对阵世界排名高于本队，且未以最强阵容出战的塞尔维亚队，中国女排迎来争取积分的大好机会。

此役开始，显得有些紧张的中国队以21比25丢掉首局。随后，调整好状态的中国女排开始掌控场上节奏，多点进攻屡屡奏效，以25比15、25比18、25比18连扳三局，以总比分3比1逆转获胜。

在本场比赛中，王媛媛和李盈莹均贡献19分，其中王媛媛进攻得到13分、拦网和发球各得3分，表现全面。在本

形势看好。

中国女排因在去年的奥运资格赛上未能获得“直通巴黎”的门票，只能寄望在本次世联赛分站赛后，以世界排名

中国队球员李盈莹(左)在比赛中扣球。

北京时间19日凌晨，中国女排在2024年世界女排联赛巴西里约热内卢站以3比1战胜赛前世界排名第四的塞尔维亚队，获得8.42个积分，进军巴黎

中国女足新帅竖旗

武汉女足输送5员大将

中国女足新帅米利西奇走马上任，本月底将率队远赴澳大利亚进行首期集训。北京时间5月17日晚，中国足协公布了新一期中国女足国家队集训名单，包括7名海归球员在内的27人入选。令人欣喜的是，武汉车谷江大女足姚伟等5名球员入选“米一期”，武汉女足也再次成为国脚输送第一大户。

中国女足再次进入“洋帅时代”

2018年5月，时任中国女足红队主教练的洋帅埃约尔松结束了与中国足协的合作，国产教练贾秀全接过教鞭，中国女足开始进入长达6年的“土帅时代”。

贾秀全率队参加了2019年法国女足世界杯并闯入16强，但在东京奥运会上的惨败令其无法继续留任。东京奥运会后，老一辈女足国脚水庆霞成为中国女足新主帅，她上任不久即率队在女足亚洲杯决赛中击败韩国队，带领中国女足时隔16年后重新站在了亚洲之巅。

然而，刚上任便取得亚洲杯冠军，掩盖了中国女足发展中存在的很多问题。在接下来的2023年中，中国女足连续遭受重创。

在2023年屡受打击后，中国足协再次启动了换帅程序，经过层层选拔，最终确定澳大利亚人米利西奇成为中国女足新任主帅。

新帅米利西奇究竟何方神圣？

资料显示，米利西奇今年刚满50岁，球员时期曾效力于澳大利亚、荷



5月18日女超比赛结束后，5名国脚就将奔赴国家队报到。 记者马万勇 摄

兰、克罗地亚顶级联赛，也曾入选澳大利亚国家男子足球队，可以说是一名有着球员经历的教练员。

担任教练员后，米利西奇曾执教过澳大利亚U-23、U-19国家男子足球队，澳大利亚国家女子足球队等球队。米利西奇2019年2月接过澳大利亚女足国家队帅位，率领球队打进2019年法国女足世界杯16强。2020年2月的东京奥运会预选赛B组小组赛上，澳大利亚女足在伤停补时阶段主场以1:1绝平中国女足，两队都晋级附加赛，随后在附加赛上战胜弱旅越南女足，晋级东京奥运会。

当然，在东京奥运会后，米利西奇在接下来的两年里并无执教经历，这也成为部分舆论对其诟病的主要原因。但从其此前的执教经历来看，米利西奇的确有着率队多次参加世界杯、亚洲杯、奥运会等大赛的经验，或许这也是中国足协看中他的重要因素。

武汉女足5人入选“米一期”

根据中国足协的集训通知，中国国家女子足球队将于2024年5月19日—5月26日在香河国家足球训练基地进行集训，并于5月27日—6月5日赴澳大利亚参加邀请赛。

从27人集训名单中看，女超“四冠王”武汉车谷江大女足仍然是国脚输送第一大户，共有姚伟、刘艳秋、吴海燕、张琳艳、赵雨欣等5人入选，排名其后的是北京女足和江苏女足，都有3人入选。

此外，首期集训，米利西奇一口气召入了7名在海外踢球的中国女足队员，她们分别是效力于英超托特纳姆热刺队的王霜、效力于澳超中央海岸水手的乌日古木拉、效力于法甲第戎队的吴澄舒、效力于西甲莱万特队的唐佳丽、效力于苏超凯尔特人队的沈梦雨和沈梦露、效力于英超布莱顿队的李梦雯。

记者马万勇

中超单轮进球创纪录

5月15日到18日，2024中超联赛第12轮激情上演，各队火力全开轰入43粒进球，打破尘封5年多的中超单轮进球纪录(2018赛季第15轮的37粒进球)，成为2024赛季中超更激烈、更精彩的注脚。

本轮共4个比赛日，第一个比赛日，上海申花2:0击败青岛海牛；第二个比赛日，山东泰山3:2击败深圳新鹏城；第三个比赛日共5场比赛，总共打进28粒进球，其中浙江队5:2击败南通支云的比赛进球数最多；第四个比赛日，青岛西海岸和上海海港联袂贡献8个进球，单轮进球数锁定在43球。

43球大幅超越之前的单轮进球纪录，即2018赛季第15轮的37球，再之前的纪录是2017赛季第18轮的36球。而青岛西海岸主场3:5不敌上海海港的比赛，也刷新了本赛季中超单场进球纪录。

此外，2024赛季中超前12轮全部95场比赛(梅州客家和上海海港的比赛推迟进行)打进292球，场均进球3.07个，创近五个赛季场均进球数新高，2020到2023赛季分别是2.82、2.54、2.86和2.78个进球；即便追溯到2012赛季至2019赛季，也只略低于2019赛季的场均3.09球，以及2018赛季的3.20球。

中超单轮进球数创纪录，虽有一定偶然因素，但也源于本赛季中超各队对待比赛更加积极，勇于在客场挑战，勇于向强队挑战。本赛季，以弱胜强爆冷、客场掀翻强队的“名场面”屡见不鲜。经过开局几轮的适应后，中超进球数逐步走高，第4、5、7、9、10、11、12轮共7轮比赛场均进球达到或超过3球。

进球数提升还有一个重要原因，即本赛季净比赛时间有了较大提升：2024赛季中超前11轮场均净比赛时间为54分27秒，而2023赛季只有50分51秒。本赛季第12轮场均净比赛时间赛后初步统计为55分38秒。精确补时的运用让拖延时间行为大幅减少，中超比赛的激烈度、精彩度、技战术表现也有了一定提升。

据新华社